K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

MAGOHMATIKEX MEOQOAOI ®TXIKHX

Kwvotavtivog Leétoog, Kabnyntic Puoikic
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Xprowwotr optopol xot 18LOTNTES

» ‘Eotw éva khetotd odvoro N Suvatdv yeyovétwv. H
Tulavétnta vou oupPel To yeyovde iesivel Py, i =1,2,..., N.
Oa TpémeL:

> vou eiva Betikd oplopévol, dnAad

0<P <1, Vi=12..N. (1)

» H ouvBHkn kovovikoToinomg
N
Y Pi=1. (2)
i=1

> Av ta Suvatd yeyovéta sivar aveEdptnTa petodd Toug
loxvouv ot e&eic Paoikéc BLdTnTeg:
» H mbavétnta vae cupPoldv 1 to yeyovde i 1 To yeyovoc j
elvow P+ P;.
» H mBavétnra v oupPoiv ko to yeyovde i ko to yeyovde j
givoul P,'PI'.
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» ‘Eotw 1 mepintwon ovveyolc katavounic ekBdoewv e
petoPAnTd x € [a, b]. H mbavérnra n éxPoon var eivou
petadd x ko x + dx eivar P(x)dx, émov P(x) ovopdleton
mokvoTnta Tbovétntac. MNpémel:

> No glvor Betikd oplopévn
P(x) >0, Vx, a<x<b. (3)

» Na kavoTiolel T ouvBHkn kavovikoToinome

b
/a dx P(x)=1. (4)

> To Tapamdvw e0KOAX YEVIKEVOVTOL YLOL TIOANEG TUYQLUEG
uetoBANTéC, X1, X0, . . ..
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Xapaxtnelo iy ouVAETNoN X POTES

> H yopaktnpiotiky ouvdptnon opileton wg
N .
f(z):ZP,-z’, zeC, (5)
yioe TN SLakpitt TEPITTWON Kol
b
£(2) :/ d P(x)z*, zeC, (6)
a
yioe T ovvext. ToANéc gopéc Bétouue z = ek, Téte éxouvpe
F(k) = / dx P(x)e | (7)
Ja

Tov givoll 0 peTaoxNotlopdg Fourier Tng TukvoTnTOG
mbavéTnroc.
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> Avtilotpdpweg, AT TN XOPUKTNPLOTIKY ouvapTnoTn KLTopolie
va Bpodue Tic Bavdtnrog we

P, — ?{Cdz fz)z=1, 8)

6mov C kdkAog pe kévtpo to z = 0.
> O pottéc opilovtal we

on=(i") =Y Pii", ©)
i=1
YLOL TT) SLOKPLTH TEPITTTWON KLl
b
pn = (x") :/ dx P(x)x", (10)
a

Yol TN ouvex.
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> XPNOLLOTOLOVTHG TT) XUPAKTNPLOTIKY CUVAPTNOT EXOVME OTL
d n

= — ) f 11

On (Z dZ) (Z) ' ( )

z=1
| v Béoovpe z = e’k éyoupe

1 d\"
pnzin(dk) |-

H xopaktnpiotiky ouvdptnon pog divel dheg tig pomég.
awtd To AdYyo ovopdletan kol yevvATpla ocuvdpTnon.
YNV TpdEn UTOPUUE VAL XPTOLLOTIOLHOOUIE TNV ALVATTUEN

) = [ e Pl = io R 1% g Pl
@ (k)"

(12)

- (x") . (13)

|
non.

> [SLaitepn onuaoia éxel 1 Staomopd w¢
0? = ((x = ()% = (x*) = {(x)?, (14)

kaBo¢ petpd to mdoo Siaomelpovron N mbavéc Tuwéc Tng
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H Sivupixd xatavoun

‘Eotw yeyovdg moo éxel mbBavétnra 0 < p < 1 va oupPei.

> [Mold elva n katovous Tbavétntog petd and N
npoondBelec va éxouv ouufel n yeyovétq,
> ‘Eotw P,y N {NTOOMEVN KATOLVOUT IOV UTLOLKOVEL

Pon = PPp_1,n-1+ (1 —=p)Pyn—1+n0dn0 - (15)

Atoteel To dBpolopa TpLOV avedpTnTwy SuvatotiTwv:

» O log 6pog tnv mBavéTnTa vau éxoupe n — 1 yeyovéta ot
N — 1 mpoomdBeiec ko vou oupfel éva emimAéov yeyovdce.

v

O 20¢ 6po¢ v BavédtnTa va éxoupe n yeyovéta o N — 1
mpoondBeileg koL va unv ocupuPei emimAéov yeyovéde.

v

O televtadog épog eival avaykaiog yrotl SnAdvel T @uoik
arnaitnon 6t pe 0 TpoondBeieg éxoupe 0 yeyovdta.

v

Py n =0 av évag art’ toug §Vo deiktec efvo apvntikde.

v

H MNon Ba eivan tétora dote P,y =0 aov n > N.
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» Opilovpe TN yevvhTpLa cuvdptnom

Pxy)= Y, Ponx"y"

nN=—c0
» EOkola Bpiokoupe 6tTL kavoToLel tnv
P=pxy P+(1L—p)y P+1.
» H Aoon tne¢ sivor
1

P(x,y) = 1=y — (1= p) io pxy + (1 —p)y]"

i % N! n(l )N—n n N
= ——— p"(1—p)" X"y
N0 n=b n!(N — n)!

> Telikd Toipvoupe TN SLWVULKT KOUTOVOWT

Pan(p) = mie— L= n<NL (16)

n'(N—n

2 NUELOVE OTL aluTh elvall 0woTd KOLVOVIKOTOLNILEVT YLoTi

N
ZPn,N(P):ly VNeZkuld<p<l. (17)
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H xatoavour| Poisson
Ac Bewpfooupe oty SLwvupik? katovous To éplo

N>1, Np = a = memepaopévo . (18)
XpnooTmolovtag Tov TOTo Tov Stirling

(N+ b)! ~ 2me NyN+b+1/2 yio N > 1 ko b = memepaopévo ,

(19)
kaBde ko oTL
N— a\N-n B
(1-p) n:<1*N) ~e ?, kabog N — oo,
Bplokoupe v kartawvout| Poisson
ae™?
Pn(a) = : (20)

n!

H katovopn Poisson gpgavileton og cuoTHULOTR Ue ey &0
aplBpd petpoewv/yeyovdtwy to kabéva amd Tow omolor eivaut
omdwvio. Khaowkn mepimtwon amotedel N petatpony aotabodv
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» H katavous) Poisson elvall cwotd kavovikoTolnuévn

» H yevvitpioe ouvdptnon eiva
f(z) = Z P,(a)z" = e a1-2)
n=0
> O poméc elvoul

1

z=1

<nm> — efa <Z:;,Z> eaz

atm’ tnv omoiot vtohoyi{oupe

(ny=a, (¥ =ala+1), (nP)=a(a®+3a+1), KA,
OTOTE YL TT) SLLOTLOP& X OVLE

c=+a.

’ / / ’
I o YR SR AR o3 A SR AU m AR |
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H xatovour; Gauss
Ac Bewpfooupe oty SLwvupik? katovous To éplo

N>1, P = TMETEPAOUEVO . (21)

Oa Bewpfooupe Loodivapa to 6pLo a > 1 oTnv KAToVoUT
Poisson (20), avamticoovtog yopw at’ to péylotd Ttne.
> Mo va Bpd To péyloto Tne katovopic yiow m > 1
xpnotlotol®d tnv avdmruén Stirling (19). Apa

'Dm ~ L (i)m71/2 em_a ~ Leaf(x)

V2ma \m - V2nma '
6Tov
m
f(x)=x—(x+1)In(x+1), X:;—l.

‘Exoupe 61U
f(0)=1, 7(0) = -1,

7 7 7
Ay v — D elvuevt 1141 TA
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> Avamtiooovtog Yipw an’ to x = 0 £éxoupe

1 2
P, ~ e ax7/2
m \V27ma

loxYel 6tL Ppdm = P,(x)dx kow dm/dx = a, ométe

v

a 02
Pa(x) = \[5-e™ 2 (22)
Tov eival 1 {nToVpevn katavopt Gauss.
> Mo ) péon Tt ko ) droeomopd Bpiokouue
1

(x) =0, 02:<X2>:5.

v

H yevvitpia ouvdaptnom elvou

f(k) = \/ % /°° dx e /2 = e ha

> Y to bpo undevikic diaomopdic, f Loodhvapa oty
mepintwon pog, dtav a — 00, £XOulE

aIme P,(x) = 6(x) , (23)

Va Vi N o Vs
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To Vewdpnua tng péong Tiurg
‘Eotw N aveEdptnrec Tuxoieg petafintée x;, i =1,2,..., N ue
kotoevopé ko yevntpleg ovvaptioelg Pi(x;) kaw fi(k),
avtioTolyal.
Motd eivot M TVkVOTHTA TUOAVETNTAC YLOL Lot CUVEPTTION
z=¢(x1,x2, ..., xn) ko TOL& M avtioTouxn yevwHTpLOL
ouvépTnon;

> Emeldn mpdkerta yio ave€dptnteg eTaPAnTéc éxoupe Yo

Vv TukvéTnTa TubavéTnTog

P(X]_,Xz ..... XN)dNX: P]_(X]_)PQ(XQ)...PN(XN)C/NX , (24)

émov dVx = dxydxs . . . dxp.
> Lo TN YevviTpLaL oUVEPTNOT EXOVE

Fu(k) = /C/NX PL(x1)P2(xa) ... Py (xpy) e P0xazemm)
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» Ac vrtoBéooupe bTL

o T TN (25)

Téte PAémovpe 6Tl 1 YevwhTpLoL CUVAPTNION YPAPETOL (OG TO
YWOLEVO TWV ALVTIOTOLYWV YEVWNTPLOV GUVAPTHOEWV

Fn(k) = f (Z) fz(,@) f/\l(,lz/) : (26)

> Ac uroBéooupe 4t pior Tuyaior petaPAnTh x éxel TukvéTNTR
nuBavétnrag P(x) ko yevwftpioe ouvaptnon f (k).
> Me katdAANAo oplopd TNE x Umopolue va ekAEEoupe
(x) =0, ométe (x?) = 0.
> ‘Eotw 6tL T éxovue petphoct N @opéc pe amoteAéopata X;,
i=12,...N.
Térte, odppuve pe tnv (26), 1 yevvitplo ouvdptnon yio T
wéon Tih Twv petpfioewy z B sivor

=[O e
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> e N> 1 éxovpe

k202 N
FN(k):(1_2N2+“') )

» Av oplooupe
Y .
— = Y. = menepaopévo ,
VN
gxoupe 6Tl
K252

F(k) = /\}TOOFN(I() =e 2 ,

N oToia gival 1 yevwAtpLae ouvdptnon tne kotawvopig Gauss

1 _ 22
P(z) = ——e 232
(2) Va2 X

> Avutd eival To Bedpnua Tov keviplkol opiov: Ave&dptnTa
amd TN pop@Pl TNG KATavoufg Tov akoAovBel pio Tuxoion
petaBAnTd, n péon tn evédg peyddov aplbuod petpfosdv
¢ akohovBel katavousy Gauss.
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Hopdderypo 1o

Kavéw exktolelel peyddo aplBud opaiptdiov pe to i8io pétpo
T OTnTaG Ko e LoomiBavn katatvoun oe dAeg Tic Ywvieg ue
6 € [0, 7t/4]. Ou kpovoeig pe To €Bapog Bewpolvtar TAAOTIKEG.

> Mo katovopt) ackoAouBel 1 tuxaial petofAnt? Tov
BeAnvekoic;

> Av ywpicovpe tTnv amdéoToon ot to onueio Borfc éwg To
onueio péylotov PBeAnvekoic oe 2 ioa pépn, Bpeite To
Toc0oTo oalpldiwv Tov cuykevipdvovtal ota d0o pépm.

> Me mold tpdTo mpémel val holpaloTel N ATOOTAON DOTE VAL
éxoupe tov i8lo aplBud opalpidinv ko ota 8o pépn;
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K. ZOETXOX
Abon: To Behnvekég Sivetow o’ tn oxéon
2
s(6) = sgsin 20, sp= -2 .
g
KOLL LOOKOLTOLVOULT OTLE Ywvieg anuaivel otL
4
PO) =~ .
©) ==
> ‘Apa €xovupe OTL
2
P(s)ds = P(0)d0 — P(s)=—F——". (28)
/g — s2

‘Eotw N > 1 o ouvohikédg aptBudg oparptdiev Tov
ektogevotnkav. Xto lo Sdotnuo pe s € (0,50/2) émeoov

s0/2 2 S0/2 ds N
N:N/ Psds:—N/ L
= o= [

Y to Sdotnuo pe s € (sp/2,5p) émecay
2N

So 2 ) d:
Ny =N P(s)ds:—N/ -
So/2 T s0/2 Js2 _ g2 3
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» ‘Eotw d n anbdotaon an’ 1o onueio Porfic o onueio to omoio
xwpilel To Sidotnuo pnéyloov Behnvekoig oe 800 pépn. MNa
vo éxoupe Tov (8lo aplBud cpapldiev Ba Ttpémel vau Loy Vel

d S|
/ P(s)ds = / ’ P(s)ds — Esin_1 4_ gcos_1 4 .
0 d 7T ) 7T S0

> [Npémel va eTAdoovpe TNV ediowaon
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[apdderypo 20

» Troloyilote Tnv TukvétnTa bavétntag P(s), émou s 1
anbéoTaotn 800 Tuxaiwy onueiwy otV TepLPépeLa TO
povadiaiov kikAov.

> Amote TN yevikt ékppoon yioe Thv (s7).
> Mowd eivow  (s), n (s?) kaw 1 Sraomopd;
Abon:

> ‘Eotw to Tuxala onuelor A kot B otnv TtepLpépeta Tov
povadiaiov kOkAov e ocuvteTaypéveg

A (x,y)=(1,0),
B: (x,y) = (cosf,sin@), 0<e<m. (30)

» H amdotoom tovg eivou

s:\/(1—c059)2+sin29:25ing, 0<s<2. (31)
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> Emeldn to onueio vt Tuxoio, n ywviok Toug Katavoun
etvoul

PO) == . (32)

> Apa
do 1/m
Ple) = PO G = T2

Ex’ katookevfic  kawvovikomoinot tn¢ eival 1 cwoty, dnAadi

./02 ds P(s) =

(33)

» E& opiopov

/dsP / m

_ 7/ dx x/271/2(1 _ x)1/2
7T Jo

R UNTESE ol (221 (3)
A0

I D 0N o D omi e
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» Xpnoworoiovrag 6t ['(1/2) = /7, éxovue 6t

n\ __ 2” r(nzl)
Y Y (34)
> [t n =1 éyoupue
2 ra 4

H péon tud tne andéotaong d%o tuyxainwv onueiwv otnv
TepLPEPELOLG EVOC KOKAOV eivall eyadiTEPT TNE akTivalg Tov.
Mo n =2 éxoupe

) 4 T(3/2)
=m0 (36)
Apa 1 StocoTopd lvat
o= J2-2 Loe. (37)
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Hoapdderypo 30
Mo tnv Tuxodor petofAnth x n kotavopn mbovéTnrog sivor

P(x) =e™*, 0<x<oo. (38)

» Bpeite tnv péon tipf (x) ko tnv Tumikd amdkAion 0.

Avo tuxoieg peTaPANTéC X1, X2 £ival OTAUTLOTIKOG AVEEAPTNTES
petadd Toug ko akoAovBoiv tnv (38).

Bpeite tic (x1 + x2) ko (x1x2).

>
> [lold elvall n avtloToln XYOPAKTNPLOTIKY ouvdpTtnon;

> Bpeite tnv katavops yro tnv tuxoda petoafAntd s = x3 + xo.
| 4

Bpeite tnv katavopus yroe tnv tuxadon petoAnTtd r = x3 — xo.
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Abon:
» AT’ tov oplopd
(x) :/Owdxxe*x —T(2)=1.
Ko
(x2) :/0°°dXX2e-X:r(3) —2 = =1,
» ‘Exoupe
(x1+x)=1+1=2, (xix0)=1-1=1.

> E& oplopol 1 yevwAtploe ouvapTnon Yo Tic X3 Kol Xo efvout

[T x(—ik) L
o (k) /dee —
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> An' 7 Bewpia ) yevvATpla ocuvdptnon yio Thv Tuxaio
METABANTH s = x1 + X2 elvol TO YWOUEVO TwV ETULUEPOVG:
1

D5 (k) = [@(K)]* = =2

Téte N
1 %} e*l S
Pls) = E/_oodk 1— k2"

To olokAfpwpo vrodoyiletou pe tn Bewpio Twv
OAOKATNPWTLKMOV UTLOAOITLGV.
> XpNOLLOTOLOUE WG TEPLY PO OAOKATPWONE MUK OKALO
ATELPNG AKTIVOLG EKTELVOUEVO OTOV KATW pLyadikd eTitedo.
» O SimAdéc moéNoc slva oto k = —1.

‘Etol Bplokovpe

P(s)=se®, s

\Y
o

(39)
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> Yt epintwon tng Tuxaiog petaPAntic r = x1 — x2 1
yYevviTplal ouvdptnon stvo

1

(k) = P()P(—k) = 15 -

Térte

1 ) efikr
Plr) = 2n/_oodk 1+k2°
To ohokAfpwua vtodoyiletan pe tn Bewpior Twv
OAOKANPWTLK®V UTTOAOITIGV.
> XPNOLLOTIOLOUE WS TEPLY PO OAOKATIPWONE MULKOKALO
drelpng oktivalg ekTeEWOUEVO 0TOV v (KATw) yadikd
emtinedo v r apvntikd (BeTikd).
> Avtiotowa, o amhdg dlog eivon oto k =i (k = —i).
‘Etol Bplokoupe

P(r) = %efw : —00 < r <00, (40)



